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Értéktelen élet.
Nem egészen uj, de mind­

inkább terjedő betegsége társa­
dalmunknak, hogy az emberi élet 
teljesen értéktelen semmiséggé 
zsugorodik össze s szinte megdöb­
bentő folyton fokozódó száma 
azoknak, akik napról-napra fel­
lázadnak a Teremtő ellen és alko­
tását vakmerő kézzel önmaguk 
zúzzák szét.

Az öngyilkosságoknak egész 
sorozatát olvassuk minden nap a 
hírlapokban és csodálkozva kér­
dezzük: mi az oka annak, hogy 
ifjú és öreg, gyermek és férfi, 
leány és asszony tömegesen fegy­
vert emelnek maguk ellen s be 
nem várva a természetes véget, 
maguk tépik szét a fonalat, mely 
a földi léthez köti őket.

Azok, akik szeretnek társa­
dalmi problémákkal foglalkozni, 
többször meegvitatták már e kér­
dést és egyrészt a külső behatá­
sok iránt rendkívül fogékony em­

beri lélek gyöngeségeinek tulajdo­
nítják a kórt, másrészt az idegek 
tulcsigázását, az élet gyönyöreinek 
mohó habzsolását adják okul a 
betegség terjedésének.

Tagadhatatlan, hogy a czivili- 
záció terjedésével az öngyilkos­
ságok száma egyre szaporodik, 
mert a lét fokozott feltételeinek 
megszerzése végett kifejtett harcz- 
ban sokan vannak, akik gyenge­
ségük tudatában önként feladják a 
küzdelmet. A csüggedt ember ha­
mar martalékává lesz a kétségbe­
esésnek, ettől pedig csak egy lé­
pés az öngyilkosság.

Nem szabad azonban azt 
hinni, hogy a műveltség mint 
ilyen, közvetlenül teremti az ön­
gyilkosokat, mert a leghamisabb 
tétel az, amely bizonyos fölény 
vagy erő megnyilatkozását látja 
abban az elhatározásban, melylyel 
az öngyilkos feladja a harezot és 
elmenekül a küzdelem elől. Hiszen 
számos szomorú példa áll előttünk, 
amikor éretlen gyermekek követ­

nek el öngyilkosságot, már pedig 
ezekről nem lehet föltenni, hogy 
fölény nyilatkozik meg ebbeli cse­
lekedetükben.

Az igazi műveltség az emberi 
lelket edzi és nagyobb fáradsággal, 
több küzdelemmel járó magasabb 
fokú életviszonyokra készíti elő, 
tehát fejleszti erejét, lelki ener­
giáját, ami egyenesen kizárja az 
élet harczában a gyáva meg­
hátrálást.

Sokkal nagyobb tényezők az 
öngyilkosságoknál az erkölcsi de­
kadencia, a lelki művelés hiánya, 
a kedély és a szív elhanyagolása 
és a természet iránti mély közöny.

Az anyagiasság korában telje­
sen elfordulunk az ideáloktól, a 
lelkesedés nem talál utat szivünk­
höz, a kétköznapiság köntöséből 
nem tudunk kivetkőzni, hogy lel­
künk a természet ünnepeiben gyö­
nyörködjék. így esik meg azután, 
hogy ha lelkünk egyensúlyát bár 
egy pillanatra is elveszítjük, nem 
keressük helyreállítását a magasz-

Marianella.
Irta: Huszár Vilmos.

Egyszer Nápolyban, a ViaParthenopón 
sétáltam, midőn olasz barátom egy velünk 
szembejövő fiatal párra mutatva, igy szólt 
hozzám:

Nézze meg jól ezt a fiatal leányt 
es ezt az ifjút; érdeke« históriát beszélek 
majd el róluk.

A leány gyönyörű volt, szoborszerben 
szép klaszikus arczvonásokkal; márványazerü 
areza teljesen illet idomaihoz, a melyek 
agy tüntették fel az ifjú hölgyet, mintha 
csak az imént hagyta volna el valamelyik 
o asz múzeumot, a melyben a görög szob­
rokat, csodálja az egész világ,

Valóban olyan volt, mint egy megele­
venedett Vénus.

Csak egy hibája volt: nem látott; 
születésétől kezdve vak volt.

A fiatal ember karon fogva vezette.
, lfJu határozottan rútnak látszott, arcza 

hí eges szinti, egész testalkata vézna és 
ei titular). — Csak a szeme volt szép és 

ragyogott az intelligencziától.
A leány egy gazdag nemesi család ! 

a hu szegény polgári családból származott \ 
^ zulei elhaltak és az árva fiú már gyermek 
oraban játszótársa és barátja lett a sze ! 

8°Py Tak kisasszonynak. A fiú alig két év- j

vei idősebb nála és kicsi gyermekkora óta 
igazi atyaként bánt vele.

— Mindenüvé elkísérte: a hegyek, 
rétek közé, a folyó partjára, mert a gyer­
mekek szép hegyes-völgyes vidéken laktak. 
Nem is képzelné, az a gyönyörű leány, 
mennyire szereti azt a fiatal embert. Ót 
tartja a föld legszebb emberének és indu­
latos ragaszkodással csügg rajta. Azt akarja, 
hogy szülei beleegyezzenek a fiúval való 
házasságba. Szülei végtelenül szeretik és 
nem akarják ellentmondással izgatni amúgy 
is ingerlékeny természetét. A fiú is bele­
halna, ha elvesztené ezt a szép vak barát­
nőjét.

Ezeket mesélte olasz barátom a 
fiatal párról, a melyet a via Parthenopén 
sétáló közönség a legnagyobb kiváncsiságge.l 
vizsgálgatott Sajnálkoztak az élő Venus 
vakságán és irigyelték a mellette haladó 
sápadt fiatal embert.

Utóbb, mikor ismét Nápoly vidékén 
jártam, említett olasz barátom megkérdezte 
tőlem, emlékszem-e még a csodálatos fiatal 
párra, majd igy folytatta:

— A fiatalok barátságának és szerel 
mének nagyon tragikus vége lett. A leány 
szülei felkeresték a világ leghíresebb szem­
orvosait, hogy gyermekük vakságát valamely 
sikeres operáczió révén megszüntethessék. 
Fáradozásuk azonban hosszú időn át kárba 
veszett. Nem akadt orvos, aki a veszedel­

mes operácziót meg merte volna koczkáz- 
tatni. Végre azonban egy világhírű szem­
orvos érkezett a családhoz, a mely még 
mindig bízott a szerencsétlen műtét sike­
rében.

Ez az orvos csudákat tudott művelni 
a szemhályogosokkal. Mindjárt megérkezése 
után behatóan megvizsgálta a szép vak 
kisasszony szemét és csak annyit mondott:

Remélhetünk I — Ez a kijelentés már 
maga is boldoggá tette a szülőket Hát 
még, mikor az orvos többszörös vizsgálat 
után mind biztosabb Ígéreteket tett arra 
nézve, hogy a leány szemevilágát vissza­
nyerheti !

— Boldog volt mindenki. Csak a 
szegény fiú szomorkodott Ő is teljes lei­
kéből örült, ha arra gondolt, hogy imádott 
barátnője látni fog és mint a többi ha­
landó csodálhatni fogja a világ szépségét: 
a ragyogó csillagokat, a fényes napot, a
virágúimes zöld mezőket........Más veit az,
a mi az ő lelkét bántotta. Ismeretlen ér­
zés keletkezőit szivében. Tán féltékenység 
volt? Mert ha szép barátnője látni fog, 
szereti-o majd tovább is? 0, aki válogat­
hat majd szebbnél szebb úri fiukban?

A sok lelki gyötrődés az amúgy is 
gyönge fiút lassankint egészen beteggé 
tette és mikor a leány az orvos sikerült 
műtété következtében visszanyerte látását, 
a fiatal ember haldoklóit. Nemsokára el is

>m káveház. Szives látogatást kór
Legjobb hiisitő ital szikvizzel vegyítve a „Gre­
nadine“ egyelőre csak nálunk szolgálatik föl.
Továbbá változatlan s egyúttal utánozhatatlan f) ; Iróiróhn-
minőségű valódi mocca, brazíliai csaja, kft- í K U KUVGíldZ
lönféle finom zamatu fagylalt, valamint a jó ik ofirp votnio 
hírnévnek örvendő homoki rizling nagyrabecsült UZISIVS ZSIOJB*
közönségünknek állandóan szives rendelkezésére áll.
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ionban; — ilyennek létezését nem 
ismerjük el, — hanem a vigasz­
talhatatlan kétségbeesés örvényébe 
vetjük magunkat, ahol lelkünk 
annyira elmerül, hogy csak egy 
menedéket találunk, az öngyilkos­
ságot, a — halált.

A kishitűség és a gyönyörök 
raffinált hajszolása egyformán ne­
vel öngyilkosokat. Mindkettő onnan 
ered, hogy az örök igazságokat 
nem tudjuk összeegyeztetni a mo­
dern kor fogalmaival s inig egy­
részt meghunyászkodva lehajtjuk 
fejünket a sorscsapások előtt s 
odatartjuk hátunkat a korbács- 
ütéseknek, a helyett, hogy bátran 
felvennék vele a harczot, — más­
részt exaltációba esünk, szélső­
ségekre ragadtatjuk magunkat s a 
természet törvényeinek gúnyos ki- 
kaczagásával rohanunk a lejtő 
felé, melynek alján fertő várakozik 
reánk, elnyeléssel fenyegetve ben­
nünket.

Az erőtlenség és a bűn teszi 
értéktelenné az életet és akár 
egyesíthetjük a kettőt, mert az 
erőtlenség maga is vétek, a bűn­
ben pedig már benfoglaltatik a 
gyöngeség, melynek ha híjával 
volna, talán erénynek lehetne
nevezni.

As clasz király meggyilkolása.
— Távirati tudósítás nyomán. —

Monza, jul. 31. Ma az orvo­
sok alapos vizsgálat alá vevén a

temették. Nem birta volna elviselni, ha 
szép barátnője őt meglátva, kijózanodott 
volna az ő vélt szépségéből és nem sze­
rette volna őt úgy, — mint azelőtt. Lega­
lább érzékeny szivü fiatal emberünk igy 
képzelte.

*

Nápolyi barátom ez elbeszélése sok­
szor gondokozóba ejtett. Érdekes regény 
vagy novella-tárgy? — mondottam magam­
ban — melyet szépen lehetne megírni. Már 
foglalkoztam is a témával, a midőn ismét, 
megtörtént az, amit Írni szoktunk: ez az 
eset már talált földolgozóra.

Magyon érdekesen szőtt, poótikusan 
és a mellett okosan megirt regény akadt a 
kezembe a minap, Peróz ti&ldós Marianela-ja. 
E regénynek körülbelül az a meséje, a 
melyet a nápolyi vak leányról és a fiatal 
barátjáról fennebb elmondtam.

Galdósnál a fiatal ember vak, a leány 
pedig elhagyatott árva leány, a ki noha 
nem szép, de áldott jó lelkű és rendkívül 
élénk fantáziával van megáldva. A vak fia­
tal ember rajong mindenért, a mi szép, 
vagyis a mit ő magában szépnek gondol.' 
Gyermekkori játszótársnőjét és vezetőnőjét, 
Marianellát nagyon szereti, legszebb leány­
nak tartja és nőül akarja venni.

Egyszer azonban egy hires szemorvos 
kerül arra a bányavidékre, a hol fiatal

meggyilkolt király sebeit, arra a 
meglepő felfedezésre jöttek, hogy 
az egyik lőseb szélesebb, mint a 
másik, ami kétségtelenné teszi, 
hogy a sebeket két különböző 
kaliberű revolverből kilőtt golyók 
okozták. Dazió orvos véleménye 
szerint a merényletet két ember 
követte el, kik különböző izányból 
lőttek a királyra. E feltevést meg­
erősíti egy eldobott revolver, me­
lyet a merénylet színhelyétől nem 
messze találtak meg.

Monza, jul. 31. Szemtanuk el­
beszélése szerint Bressi, a gyilkos 
tett elkövetése után öngyilkos akart 
lenni, ebben azonban megakadá­
lyozták a reá rohant tornászok és 
a nép. Bressit tegnap éjjel ki­
hallgatták. Mikor a börtönőr érte 
ment a czellába, egész jókedvűen 
ugrott fel fekhelyéről s ment az 
őt kihallgató biró elé.

Vallomását igy kezete:
— Azért jöttem Manzába, 

hogy a királyt megöljem!
— Miért ölte meg ? — kérdé 

a vizsgálóbíró.
— Mert oly intézményt kép­

visel, mely nem felel meg az én 
elveimnek.

— Mi az ön elve ? — hang­
zott újból a kérdés? mire aztán 
Bressi csak könnyed vállvonoga- 
tással felelt.

— Megbánta e tettét? kérdé 
újra a biró.

— Oh nem! Ha módomban

volna, újból megtenném! válaszolt 
hallatlan czinizmussal a gyilkos.

A kihallgatás folyamán ki­
tetszett, hogy Bressi, éppúgy, 
mint Lucheni, mód felett örül 
annak, hogy az egész világ most 
az ő személyével foglalkozik. Bör­
tönében 40 csendőr őrzi s a bi­
lincset egy pillanatra sem veszik 
le róla.

Monza, jul. 31. Mint a rend­
őrség kiderítette, a királygyilkos 
Bressinek felesége és gyermekei 
vannak, kik legutóbb Hobokonben 
tartózkodtak, de onnan nyomuk 
veszett.

Monza, jul. 31. A főhadsegéd 
nyilatkozata szerint, ki a király 
mellett ült a kocsiban, Umbertó 
utolsó szava ez volt:

Addió ... — s ezzel
meghalt.

Éjjel érkezett táviratainkat lásd 
a Táviratok rovatában.

Apróságok Umberto király életéből-
A római mütárlaton történt, hogy 

Umberto király éppen nézte a kiállított ké­
peket, amikor jelentették, hogy a királyné 
is megérkezett. A király éppen el volt me­
rülve egy szép mü nézésébe, mögötte pedig 
a művész állott. Ekkor a király, nehogy a 
művész érzékenységét megbántsa, inkább 
udvariatlanságot követett el a királynő 
iránt. Oda fordult egy közelében levő 
ujságiróhoz:

— Kedves uram, legyen oly szives és 
kísérje föl a királynét.

Az újságíró sarkon fordult, lement a

emberünk lakik. Egyidejűleg a fin egy gyö­
nyörű szép unokahuga is megérkezik, kinek 
szépségével csak jó szive vetekedhetik. A 
fin apja ezt a leányt szánja feleségül vak 
fiának arra az esetre ha szemevilágát visz- 
szanyeri.

A szegény Marianella ösztönszerüleg 
is féltékeny erre a szép leányra és noha 
az elhalmozz« jótéteményeivel, gondosan 
kerüli, sőt ^ gyűlölni kezdi. Érzi, hogy ba­
rátja, ha látni fog nem őt, hanem azt a 
ragyogó szépséget fogja szeretni és neki 
semmi feladata nem lesz többé a földön.

Mikor híre járt, hogy az orvos műtété 
következtében a vak már lát Marianella 
elbujdoiik és naphosszat magánosán kóbo­
rol a bányák között. Fölöslegesnek érzi 
magát és a halálba akarja követni anyját, 
a ki szintén öngyilkos volt. Ez idő alatt a 
fiatal ember minden pillanatban utána 
kérdezősködik és látni akarja. De Maria­
nella ép ettől az első találkozástól retteg. 
0 rut és ezt barátja most először fogja 
meglátni? Inkább választja a hatált, sem­
hogy az egyedüli, a kihez ragaszkodott ne 
szeresse többé. És ő nem fogja szerethetni, 
mert csak azért tud rajongani a mi gyö­
nyörű. ..

Az orvos véletlenül ott járt, a hol 
Marianella öngyilkos szándékkal egy mély­
ségbe akar ugrani.

Megmenti a leányt és elbeszéléséből 
megérti, mi űzte a halálba. Majd vigasz 
tál ja és gondozás végett elviszi a szép 
unokahugához, a ki ágyba fe- tette a. beteg 

- Mariauellát. Ott fekszik nála, az ő szobájá- 
I ban, a szegény leány, bágyadtan, mejdnem 
I élettelenül és betegsége még inkább elrú­

títja. Éppen ekkor j ő kuzinjához a fiatal 
ember. Marianella remegve gondol rá, hogy 
őt megláthatja. Magára huzza a takarót, 
hogy legalább mindjárt belépésekor ne 
vegye észre. Fiatal emberünk bejön és 
csakhamar heves szerelmi vallomást tesz 
bájos unokahugának. Ez szivszorongatva 
hallgatja, miközben Marianella a legkíno­
sabb gyötrelmek között hánykolódik ágyá-

Egyszer csak a fiatal ember tekintete 
a beteg leányra esik. Ránéz, — A mióta 
visszanyerte szemevilágát, még nem látta 
Marianellát.

— Szegény gyermek! — szól a leány­
hoz — nagyon beteg vagy? No de jó he­
lyen vagy, unokahugomnál, a kinek angyali 
szive van. 0 majd ápolni, gondozni fog.

— Szerencsétlen! Ez Marianella! — 
kiált fel most unokahuga.

A regény itt véget ér. A szegény Ma­
rianella meghal és szép emlékkövet állíta­
nak sírja fölé...
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királyné elé, karját nyújtotta neki és fel- 
kisérte a terembe. A királyné azután az 
egész kiállítást az újságíró kaiján nézte. 
Másnap pedig levelet intézett az újságíró­
hoz, amelyben megköszönte neki „azt a 
nagy fáradságot, amelylyll szépművészeti 
tudását bővíteni iparkodott.“

*

Nem volt vig ember, de komolyságá­
ban sok volt a bonhomia. Szép ember volt, 
de nagyon hamar őszülni kezdett. Margareta 
királyné, aki rajongással szerette urát, so­
kat töprengett ezen, szerette volna, hogy 
férje fiatalosan nézzen ki.

Tanácsot kért fiitól-fától, végre az 
egyik udvari orvos azt tanácsolta, hogy 
nem segít azon semmi, csak a liajfestőszer.

De a király azt sohasem fogja hasz­
nálni, mondta a királyné. Mért ne, ha fel­
séged megkéri.

Másnap a királyné politikusán arra 
kérte a királyt, hogy öltözés alatt hasz­
nálja azt a haj kenőcsöt, amelyet ő vett 
neki. A király megígérte s másnap reggel 
felbontja a hajkenőcsöt s látja, hogy az 
feketés festék.

Egy kissé elmosolyodott, behivatta a 
királyné komornyikját s megparancsolta, 
hogy hozzák be hozzá a királyné fehér 
ölebeit.

Azzal lefogatta a két kutyát, beke- 
nette hófehér szőrüket s a szörnyen illatozó 
kutyákat azután magával vitte a reggelihez.

A kutyákon zöldes fekete színben ra­
gyogott a pomádó, egyenesen a királynéhoz 
ugráltak, mindig fehórszinü ruhájához hozzá 
dörzsölődtek s a király nem állhatta meg, 
hogy nevetve ne kérdje, — hát azt akar­
tad, hogy én is bemázoljak mindent?

Azóta nyugodtan őszülhetett a fel­
séges ur.

*

Lmberto akárhányszor minden kíséret 
nélkül a legegyszerűbb ruhában indult sé­
tára 8 ilyenkor nem egyszer egész a kör­
nyékbeli falvakig is elment, ahol már 
már mindenki ismerte jóságos szivü uralko­
dóját. A minap egy ilyen sétáján találko- 
zott egy parasztemberrel, aki pórázon veze­
teti, malaczát iparkodott megkötni az egyik 
korcsma előtt álló fához. A süldő azonban 
egyie makranczoskodott s kötelét rácsavar­
gatta a fára.

Megiul a malaczod — szólt oda a 
király a parasztnak.

— Vigye el az ördög a disznaját, 
sehogy se bírok vele.

— Hát mórt akarod megkötni ? — 
tudakolta az uralkodó.

kle akarok menni egy kis bort inni 
a korcsmába. Megfoghatnád addig a mala- 
czonaat — felelt a paraszt.

— Jó, majd vigyázok rá — biztatta a 
irály, mire a paraszt nyugodtan bement a 

'orcsmába. Néhány perez múlva azután 
egy üveggel meg egy pohárral tért vissza.

I • ^ryál te is egy pohárral —
kmalta az uralkodót.

De vájjon jó-e ? tudakolta ne­
vetve a király.

— Jó-e? Meghiszem azt. Amiből ón 
iszom megihatja azt a király is.
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A király megizlelte a bort, majd 
visszadta a parasztnak.

— No, nem iszod meg! Talán
nem jó ?

— Majd én küldök neked jobbat, 
ajánlkozott az uralkodó.

— Hát neked van jobb?
Van ám, nevetett a király s ba­

rátságosan kezet fogott a paraszttal, a ki 
csak akkor tudta meg, kivel volt dolga, 
mikor a királyi udvar pinczéjóből tiz üveg 
finom asszubort kapott. A jó embert alig 
tudták megvigasztalni vigyázatlanságáért.

POLITIKAI HÍREK.
Eőrber osztrák miniszterelnök Rátéten. 

Politikai körökben hire jár, hogy Körber 
osztrák miniszterelnök meglátogatja Rátóton 
Széli Kálmán magyar- miniszterelnököt. — 
Akik bíznak e hir valóságában, azt mond­
ják, hogy a látogatásnak az a czélja, hogy 
az osztrák miniszterelnök megbeszélje Széli 
Kálmán miniszterelnökkel a második Ischli 
látogatás alkalmából ama terveket, melyek 
az osztrák politikai helyzet szanálása érde­
kében szóba jöhetnek. A megbeszélés a 
magyar kormányt a közös ügyek szem­
pontjából illeti.

Molnár János lemondása. Molnár János, 
néppárt vezére, komáromi plóbánosi állásá­
ról lemondott. A lemondás szoros kapcso­
latban van a néppártnak nagyszabású poli­
tikai akczjójával, melyet a párt a közelgő 
választások alkalmával kifejteni készül.

TÁRSAS ELET.

Modern virágrege.
A berlini palota kertjében egy pázsit 

szélén egy marguerite virág nyílt egymagá­
ban. A trónörökös, aki rendkívül szereti 
ezt a virágot, egy katonát állított a virág 
mellé, nehogy valaki leszakítsa és minden­
nap arra sétált, hogy meglássa, hogy mit 
csinál az ő árva virágtzála. A kis virág 
pedig hálálkodva hajlongott feléje, mintha 
azt akarta volna mondani:

— Köszönöm uracskám, hogy gondo­
mat viseled!

Egy napon az egyik kis herczegnő 
arra sétált és le akarta szakítani a kis vi­
rágot, de a katona nem engedte. A kis her­
czegnő elpanaszolta a dolgot édes apjának, 
a császárnak. Vilmos császár azonnal ki­
ment a parkba kis leányával együtt és azt 
mondta a katonának:

— Ha a trónörökös felelősségre von 
a virág miatt, mondd, hogy egy katonatiszt 
tépte le, — azzal letépte a virágot.

Nemsokára arra ment a trónörökös és 
dühösen kérdi, hogy hová lett a virág.

— Fenség, letépte egy katonatiszt!
— Mondtad neki, hogy én megtil­

tottam ?
— Mondtam, de azt mondta, hogy 

nem törődik vele.
— Megismernéd azt a tisztet ?
— Meg!

— A katona egyenesen a palotába 
ment és sürgős rapportra ment a császár­
nál, akinek elmondta a dolgot.

A császár gomblyukába tűzte a mar- 
guerita virágot és úgy ment a fia elé. Az 
előszobában azt mondta a trónörökös had­
segédének, hogy jelentse be, hogy itt van 
az a tiszt, aki letépte a virágot. A szobá­
ból kihallatszott a trónörökös hangja:

— Er soll warten!
A császár egy darabig ott üldögélt az 

előszobában, mig a dühöngő trónörökös 
maga elé bocsátotta. Ugyancsak nagy volt 
ám a meglepetése, mikor belépett a császár, 
gomblyukában a virággal. Katonásan össze­
csapta a labait és így szólt:

Hadnagy ur ón téptem le a vi­
rágot !

— Ah felség!... papa... bocsánat, 
én nem tudtam...

— Sebaj, hadnagy ur, csak arra aka­
rom figyelmeztetni, hogy Chinában szükség 
van a katonákra... nem arra valók azok, 
hogy virágot őrizzenek.

Azzal sarkon fordult és a faképnél 
hagyta az álmélkodó trónörököst.

VIDÉK
Visszakergette a lelkiismerete. Nagy 

bűn terhelte Tamás Józsefit, egy jászkicéri 
gazdaember fiát. Megölte az apját, amiért 
ellenezte, hogy azt a leányt vehesse felesé­
gül, akit szeretett. A tavaszszal, mikor az 
eset történt, a fiú elbujdosott s csak a na­
pokban jelentkezett Szolnokon a vizsgáló­
bírónál. Elmondta, hogy előbb Boszniában 
bujoosott, ahol egy magyar származású ke­
reskedőhöz állott be szolgálatba. Itt nyug­
tot nem találva elindult Dalmácziába, innen 
Fiúméba; mindenütt dolgozgatott, de nyugta 
nem volt sehol, azért elhatározta, hogy mi­
után sorsát, büntetését úgy sem kerülheti 
el, visszatér hazájába. Fiúméban jelent ke- 
zeit a hatóságnál, hol ellátták kényszerut- 
levéllel. így érkezett tegnapelőtt Szolnokra 
és önként jelentkezett a törvényszéknél.

Leégett templom. Az A bánj-Torna vár­
megye Kottye községben julins 27-én óriási 
zivatar volt, a melynek egyik villáma fel­
gyújtotta a gör. kath. templom tornyát. 
Csakhamar megyuladt a templom teteje is" 
a zápor azonban szerencsére megakadályozta 
a tűz tovább terjedését. Két falubeli legény 
meg akarta menteni a harangot. Fölmász­
tak a toronyba, de miközben dolgoztak, a 
torony alsó részén is tűz támadt és nem 
jöhettek le A halálos veszedelemből Hont 
József kertész mentette meg őket. Több 
létrát összekötve felmászott a templom te­
tejére és egy kötéllel szerencsésen lesegi- 
tette a legényeket.

Kilőttek a vonatra. Tegnapelőtt a Hat­
van Szerencs felől érkező személy von« tra 
Hort és Hatvan között valaki rálőtt. A 
golyó egj 1. osztályú kocsi ablakán beíuró- 
dott, de a kocsiban szerencsére senki sem 
volt. A csendőrsóg megindította a nyo­
mozást.

Öngyilkos önkéntes. Popa Gyula a 20. 
osztály-tüzérozredben szolgáló egyéves ön-
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kéntes, tegnap este Lippán, hol az ezred 
jelenleg gyakorlatait tartja, szivén lőtte ma­
gái óé nyomban meghalt. Az öngyilkos 
atyja tekintélyes városi hivatalnok Temes­
váréit. A reményteljes, huszonkétóves ifjú 
öngyilkosságának okait még nem sikerült 
felderíteni.

Elfogott rablógyilkos-
— Saját tudósítónktól. —

A múlt héten vakmerő betörés 
történt Aradon, hol Mayer Miklós 
ottani lakos házába éjnek idején is­
meretlen tettesek behatoltak és 400 
korona készpénzt, egy női aranyórát 
nyhklánczczal. egy arany karkötőt, 4 
drb gyűrűt, egy arany melltüt és két 
pár arany függőt elloptak. A csendőr- 
sógnek sikerült f. hó 28-án a tette­
seket kézre keríteni és ez alkalommal 
egy rahlógyilkoeeágot is kideríteni.

A Szent Mihály telki csendőrség 
múlt hó 28 án ugyanis arról értesült, 
hogy két vá idor legény aranygyűrű­
ket kinálgat eladásra. A két 
egyént: névszerint Harliceka Ferdinand 
és Reznicsek Antal csehországi illető­
ségű vándorlókat csakhamar kézre- 
koritettók, mely alkalommal 560 ko 
róna készpénzt és nagy mennyiségű 
arany ékszert találtak náluk.

Az előtalált ékszerek egy részé­
ről megállapították, hogy azok az 
aradi betörésből származtak s ezt a 
két vándorló be is ismerte, a többi­
eknél azonban azt állították, hogy 
találták. A csondőrség azonban nem 
hitte el ezt a mesét s hosszas fag­
gatás után kiderítette, hogy a többi 
ékszerek, valamint az elótalált pénz­
nek egy része Rosenfeld Sámuel Nádasi 
lakos tulajdona volt, a kit a múlt 
hónapban kiraboltak és meggyil­
kol'ak.

A c.sendőreég a rablógyilkosság 
ró zleteit is kiderítette A két ván­
dorló legény volt. Etek éjnek idején 
behatoltak Roseufeld üzletébe és pénzt 
követeltek. Minthogy Rosenfeld nem 
adta elő a pénzét, egy baltacsapással 
agyonütötték Ezután kirabolták az 
üzletet és a lakást, honnan 800 frtot 
és több zrany ékszert vittek el.

Ezeknek az ékszereknek egy ré­
szét találták most meg a két vándor 
lónál, kik a bizonyítékok súlya alatt 
végre beismerték tettüket. A csend' 
őrök a gyilkosokat átadták a bíró­
ságnak.

ÚJDONSÁGOK
* Debreczeni csata- Holnap lesz 

évfordulója a debreczeni csatának, 
melyet minden évben hazafias kegye­
lettel szokott megülni a debreczeni 
közönség.

A főiskolai ifjúság, mely évről- 
évre rendezni szokta ez ünnepélyt s 
a beléje oltott idealizmust ál fogva az

ő hivatása továbbra is e tekintetben 
a vezérszerep — már megállapították 
a végleges műsort, — mely a kő­
vetkező :

Gyülekezés 4 órakor a városháza 
udvarán, indulás fél 5 órakor ugyan­
onnan az Egyetértés zenekara mellett 
Hatvan-, Bethlen-, Mester-utczákou ke­
resztül a honvéd temetőbe, hol

1. énekelni fog a városi dalárda: 
(Szentelt, hantok.)

2. Oláh Gábor alkalmi költemé­
nyét szavalja Madai Gyula.

3. Apotheozis. Előadja a Petőfi­
déikor.

4. Alkalmi beszéd. Tartja Nánásy 
Lajos.

5. Hazafias dal, előadja a munkás- 
dalegylet

6. Erős hit, Irta: Ábrányi E. sza­
valja: Balogh Gyula,

7. Hymnus. Előadja: az ács ifjú­
ság dal egylete.

Ünnepély után visszavonulás a 
városháza előtt levő térre az Egyet­
értés zenekara mellett.

Ezen kegyeletes ünnepélyre ez 
utón hívja fel Debreczen város haza­
fias lakosságának figyelmét a főiskolai 
ifjúság.

* Eljegyzés. Koncz Dezső, a debre­
czeni első takarékpénztár tisztviselője el­
jegyezte Frankovszky Gizella kisasszonyt 
Bajáról. Az eljegyzéshez a széleskörű ro­
konság és a nagyszámú jóbarátok szerencse- 
kivánatai fűződnek.

* Uj rendőrkapitány- A mező-
rendőrség vezetését a Kálmánczhelyi 
Mór lemondása következtében tudva­
levőleg dr. Tóth Mihály I. kér. rendőr­
kapitány vette át. Az ilyformán meg­
üresedett I. kér. kapitányi állásra 
Szentpétery Ferencz rendőr-fogalmazót, 
az iparügyosztály vezetőjét nevezte ki 
a főispán. A belügyminiszteri jóvá­
hagyással ellátott kinevezés tegnap 
érkezett le a főispánhoz.

* El Párisba. Mérő József, a 
városi mérnöki hivatal szorgalmas 
építési rajzolója a kereskedelmi mi­
nisztertől 300 korona ösztöndíjat ka­
pott párisi tanulmányútra. Mérő, Tóth 
András szobrász és Kiss Ferencz fény- 
képészszel utazik Párisba, a kik szin­
tén ösztöndíjban részesültek.

* A párbaj sebesültje. Meg­
emlékeztünk lapunkban arról a szo­
morú végű párbajról, melynek hőse 
két honvédönkóntes volt, kik közül 
az egyik, Almássy Béla súlyosan meg­
sérült. A honvédkórházban gondos 
ápolásban részesül és sebe rohamosan 
gyógyul úgy, hogy túl van minden 
veszélyen s rövidesen teljesen meg 
fog gyógyulni. Katonai szolgálatra 
azonban aligha lesz többé alkalmas.

* Összetörte a cséplőgép. Nagy
szerencsétlenségről értesít hajdúböször­
ményi tudósítónk. Az aratási szerencsét­
lenségek számát szaporítja ez is, áldo­

zata egy 11 éves fiú Szabó Antal 
böszörményi gépész vasárnap reggel 
egy cséplőgépet akart ki vontatni az 
udvaráról a mezőre. A gépész ) 1 éves 
kis fia a cséplőgép körül játszadozott. 
Be'efogódzott a rudba, s azon ugrált 
keresztül. Az udvar lejtős lévén — 
mikor senki sem volt a fiú mellett, 
megindult a gép. Az óriási súlyú csép­
lőgép három helyen ment keresztül a 
fiun. Mire szülei kirohantak, már ki- 
szenvedett-. A holttestet felbonczolták, 
a debreczeni törvényszék vizsgáló­
bíróját táviratilag értesítették a a 
szerencsétlenségről. A vizsgálat lesz 
hivatva kideríteni, nem terhel e valakit 
gondatlénság miatt a felelősség.

* Nyomdászok mulatsága. Mint érte­
sülünk, Debreczen város nyomdászai a hal­
hatatlan emlékű Gutenberg János születé­
sének 600-ados évfordulóját augusztus hó 
19 én este fényes Mulatsággal akarják meg­
ünnepelni. A mulatság minél impozánsabbá 
tétele végett már megindult a mozgalom 
s az érdeklődésből következtetve ez a mu­
latság egyike lesz a legsikerültebbeknek, 
mert műsora igen ügyesen lesz összeállítva. 
A mulatság egyéb részleteiről majd a 
megállapodás után Írunk.

* Tőrbe csalt szabó, a Bium
Sándor ez ég Kossuth utczán levő üz­
letében Nagy János mint szabász vau 
alkalmazva. Tegnap délelőtt Klein 
Dávid szabó mestert azon ürügy ala't 
hogy részére munkát ad ki, magához 
hivatta. Klein Dávid el is ment az 
üzletbe, de ott munka helyett ütle- 
gekben részesült. Mert alig lépett az 
üzletbe, Braun Béla könyvelő eltávo­
zott B az ajtót rájuk zárta, Nagy 
János pedig neki esett Kleinnak s azt 
véresre verte. Klein Dávid hangos 
segély kiáltásaira nagy tömeg gyűlt 
az üzlet elé, ezt Braun Béla látva, 
vissza sietett s kinyitva az ajtót, a 
megkínzott embert szabadon eresz­
tette. Klein egyenesen a rendőrségre 
sietett, hol bepanaszolta Nagy János 
szabászt, ki ellen a vizsgálatot azon 
nal megindították.

* A haragos bosszúja- Ez alatt
a czim alatt lapunk hétfői számában 
megírtuk, hogy Veres János mily ke­
gyetlen módon bánt el Csúcsai Já­
nossal. Az egész bosszú egy kabát 
miatt volt, melyet Csúcsai Verestel 
elvett, e miatt rugdosta össze oly 
kegyetlen módon, hogy Gmcsai most 
élet- és halál közt lebeg. Tegnap a 
kórházból értesítették a rendőrséget, 
hogy Csúcsai állapota teljesen remény­
telen s kihallgatása iránt mielőbb in­
tézkedjenek. A rendőrség ennek foly­
tán tegnap hallgatta ki a beteg 
Csúcsait. Veres Jánost még ez ideig 
elfogni nem sikerült.

* Öngyilkos majorosné- Pásztor
István Hatvan-utczai lakos Ujföldi 
tanyáján lakik Mezei János családjá­
val. Gazdáját már évek óta hűséggel



szolgálta s ezért szerette is Pásztor. 
Utóbbi időbe* aeonban Mezei felesé­
gének eokát kellett törni a gazdájok 
gazdaasszonyától, kivel a majorság 
miatt rendesen összekülönböztek. Me­
zemé többször panaszkodott e miatt 
férjének és Pásztor I-stvánnak, Pásztor 
litván hiába intette csendre őket, 
mert a perlekedés mindig újból kez­
dődött a hányszor csak találkozott a 
két asszony. Pásztor, hogy ennek az 
örökös czivódásnuk végét vesse, a 
majorosáénak felmondott és meg­
hagyta, hogy Mezeiné azonnal hagyja 
el a tanyát. Ezt annyira szivére vette 
Mezeiné, hogy tegnap hajnalban, mi­
kor még az egész ház aludt két 
csomag gyufa oldatott ivott. Reggel 
férjének azt, mondta, hogy beteg s 
lefekszik és ne háborgassa senki. Dél 
felé azonban oly gyötrelmek vettek 
erőt rajta, hogy nem bírta tovább 
szó nélkül. Férjének megvallotta két­
ségbeesett tettét. Mezei a tanyai em­
berek segélyével tegnap délután a 
debreczeni kórházba hozta feleségét, 
hol azonnal hozzá fogtak a szeren­
csétlen asszony megmentéséhez.

* Hirdetés. Figyelmeztetnek a kaszáló
birtokosok, hogy a legeltetési szabályrende­
let éi az 187b. évi XXXI. t. ez. 101. §-a
szerint kaszálójukkal szomszédos erdőterü­
leteknek legeltetése ezt. György napjától az 
októberi vásár keddjéig, valamint vágásokon 
az erdő-területnek bárminemű használata 
tiltva van s az ezen tilalom ell«n vétők az 
idézett törvénycikk alapján pénzbírsággal 
fognak büntettetni. Debreczen, 1900. évi 
Julius 21 én. A városi tanács.

* A „Wels* Lajos“ féle szabadalmazott 
„Recontra“. födémnek ma volt az Alsó- 
Szabolcs tiszai ármenteeitő társulatnak Szé­
chényi-ut zán épülő uj palotájánál a pró­
bája. A „W-'iszu-féle Recontra födém a 
modern technika egyik legszebb és leghasz­
nosabb vívmánya. Az építkezés terén óriási 
h ludast jelent ez a találmány. Eddig 
ugyanis emeletei épületeknél, pincze helyi­
ségeknél a bolthajtás elkerülhetetlen volt. 
Most a „Rekontra“ tégla lehetővé tette, 
hogy az idő és költég megkicnólésével a 
legkomplikáltabb építkezéseknél a bolthajtás 
kikerülésével úgy dolgoznak, hogy egyenes, 
sima, mint a legszebben rakott fal. Az Alsó 
Szabolcs Tiszai ármentesitő társulat uj pin- 
ezéjét próbálták ki tegnap. Kilencz négyszög 
méter terület&t raktak be a recontra tég­
lával. Erre a területre 335 métermázsa és 
4 kilogrammnyi súlyú tóglarakást helyeztek. 
Négyszögmóterenként 27 mázsa és 6 kiló súlyú 
tégla jutott. És ezt az óriási súlyt fényesen 
megbirta, ar. uj találmánya boltozat. Szóval 
használhatósága, czélszeriisége, csinossága 
és olcsósága a legeklatánsabbul bebizonyult. 
A magyar ipar diadala ez. Magyarországon 
kívül még egy külföldi államban sem értek 
el ily óriáai eredményt. — A feltalálás ér­
deme Weisz Lajos budapesti mérnöké. Elis­
merés illeti érte s ezt a próbán összegyűlt 
szakemberek is siettek kifejezni.

A Recontra tóglagyártás szabadalmát 
l'ebreczen és vidéke részére a Berger és
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Horváth ez ég szerezte meg. Először az al- 
sószabolcs Tiszai ármentesitő társulat pa­
lotájánál használják, melyet a Horváth és 
Biczó ezég építtet. Hisszuk azonban, hogy 
rövidesen ismerni fogja az egész ország.

* Olcsó utazás Parisba. Augusztus 
hó 5-ón reggel indul Budapestről az a 
külöuvonat, mely a magyar iparosokat Pá­
riába viszi a világkiállítás tanulmányozására. 
A kereskedelemügyi miniszter 180 iparost 
látott el ösztöndíjjal, hogy ez utazásban 
résztvehessenek. De megengedte, hogy e kü- 
lönvonattal mások is utazhassanak a meg­
állapított kedvezményes ár mellett. A mi­
niszter a debreczeni kamara javaslatára a 
kamara kerületéből a következő iparosokat 
részesítette ez alkalomból utazási ösztön­
díjban. Debreczenből: Tóth András szobrászt, 
Kovács Gyula aszíalossegódet, Mérő József 
ipari rajzolót. A vidékről : Weber János 
mübádogost Szatmárról, Gállá Antal mü- 
Rsztalost N.-Bányáról, Jdfij József techni­
kust M.-Sngetről; a kamara ösztöndíján 
Basiszta Albert kerékgyártó segéd Debre- 
czenből. Ezekenkivül nem ugyan a kamara 
felterjesztésére, a miniszter még Kiss Fe- 
rencz debroczeni festőnek és fényképésznek 
is adományozott utazási ösztöndíjat. Debre- 
czenből részt vesz még ez utazásban saját 
költségén Bézsy Lajos fogtechnikus is. — 
Azok, kik e rendkívül olcsó tanulmányuta­
zásban résztvenni óhajtanak, legkésőbben 
aug. 4 ig jelentkezhetnek a kereskedelmi 
és iparkamara titkári hivatalánál. Részvé­
teli dij 113 frt, melyben benfoglaltaik az 
utazási dij Párisba és vissza, valamint a 
Páriában való 7 napi teljes ellátás költsége.

* Kaíémagyarázatok a templomokban.
Az ev. ref. egyház templomaiban csakis 
vasárnap délután, tehát nem minden délután 
lesznek kátémagyarázatok. A legközelebbi 
vasárnap kátémagyarázatot tartanak : Nagy­
templomban Szinok Zoltán, kőtemplomban 
Iuczédy Márton, Kossuth-utczai templomban 
Kádár Dániel, Ispotálytemplomban : Nánássy 
Lajos theologusok.

* Búcsú hangverseny. A 39-ik gyalog­
ezred zenekara búcsú hangversenyt rendez 
augusztus hó 1-én szerdán este a Márkus 
„Dréher söi csarnokában.“ A zenekar szep­
tember közepéig városunkból távol lesz.

TÁVIRATOK.
Az olasz király meggyilkoltatása-

Monza, julius 31. Margit királyné 
a bátyját, Tamás gónuai herczeget 
kérte fel, hogy az olasz hajóraj egy 
részével induljon az uj király II. Vik­
tor Emánuel elé. Erre vonatkozó sür­
gönye igy szól: „Vérző szívvel adom 
tudtodra Umber tó halálát, kit egy gaz 
kéz orozva megölt. Kérlek, menj a 
fiú elé. Margherita“

Róma, julius 31. A rendőrség 
megállapította, hogy Bressi Augeló két
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anarchista társaságában érkezett Olasz­
országba s bár semmit sem dolgozott, 
pénze mégis mindig volt.

Pozsony, julius 31. Eresei Angelo, 
az olasz király gyilkosa mintegy nyolez 
év előtt az itteni hídépítésnél dolgo 
zott Akik még emlékeznek rája, erő­
szakos durva embernek mondják.

Becs, julius 31. Az osztrák ható­
ságok junius 20 án értesítették az 
olasz kormányt, hogy egy titkos tár­
saság elhatározta az olasz király meg­
gyilkolását. Az osztrák rendőrség 
ugyanis azon a napon Pontafelben 
letartóztatott egy embert, aki beval­
lotta, hogy egy anarchista-csoport arra 
rendelte ki, hogy Umberto királyt 
megölje. Négy más szuverént is ha­
lálra ítéltek az anarchisták. A letar­
tóztatott anarchista azt mondta, hogy 
letartóztatása nem fogja meghiúsítani 
a halálos ítélet végrehajtását, mert az 
anarchisták gondoskodtak róla, hogy 
helyét máa foglalja el.

Budapest, julius 31. Umbertó ki­
rály temetésén a magyar honvédséget 
Fejórváry Géza báró honvédelmi mi­
niszter fogja képviselni.

Róma, julius 31. A helyőrségi 
csapatok ma délelőtt esküdtek hüsé 
get az uj királynak. Az esküt egy 
tábornok olvasta tel.

Róma, julius 31. Umbertó király 
holttestét a Pantheonban helyezik ra­
vatalra. A temetést óriási gyászpom­
pával fogják megtartani. Az üzletek 
mind zárva vannak.

Milano, julius 31. A szoczialista 
községtanács ma a gyilkos tett feletti 
megbotránkozásának kifejezést adandó 
manifestumot bocsájtott ki. Ez azon­
ban nem volt képes a nép izgatott­
ságát lecsillapítani, mely nagy töme­
gekbe a szocialista tanács ház elé 
vonult s beverte annak ablakait, foly­
ton éltetve a dinasztiát.

Róma, julius 31. Egy hírlapíró 
ma felkereste Bressi Angelo bátyját 
Lorenzót, aki Gwaedonoban háztulaj­
donos. A szegény ember magán kívül 
van az öcscse gyilkos tette feletti 
elkeseredésében

— Inkább elszenvedtem volna a 
halált — mondta — mintsem ezt 
kelljen hallanom. Átkozott legyen az 
anarchizmus és minden anarchista 
Nélkülök bizonyára nem jutott volna 
ennyire az öcsém. Óh ha ezt előre 
tudom, saját kezeimmel tekertem volna 
ki a nyakát. Lorenzó Bressi azután 
elmondotta, hogy öcscse többször 
vallotta magát anarchistának, de ő 
soha sem vette ezt komolyan.

Róma, julius 31. II. Viktor Ema­
nuel, az uj király délután érkezik 
Nápolyba, hova a miniszterek és kép­
viselők eléje utaznak.

Becs, julius 31. Diplomácziai kö­
rökben attól tartanak, hogy a monzai 
gyilkosság nagy változást fog elő • 
idézni a hármas szövetségben.
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A szerb király házassága-
Budapest, julius 31. Mint Belgád­

ból távirat ózzák, a király esküvőjére 
II. Miklós orosz czár elvállalta a há­
zassági taim tisztjét. E kir a király 
uj környezetében nagy örömet keltett.

VEGYES.
Búr taktika a franczia hadseregben. 

I'rancziaországban, az olasz határ közelében 
nehány nap óta érdekes hadgyakorlat folyik. 
A csapatok a hurok taktikája szerint gya­
korlatoznak nagyszerű eredménynyel. A gya­
korlatokon az összes vezérkari tisztek és a 
had iskolák összes tanárai részt vesznek. A 
csapatok mozdulatait egészen uj módon 
hajtják végié. Az idegen államok attaséit 
nem hívták meg a gyakorlatra.

Százhúsz éves vőlegény. 120 éves vő­
legény esküdött örök hűséget néhány nap 
előtt Bodra törökországi községken, nálánál 
60 évvel fiatalabb menyasszonyának, a ki 
immár a 35-ik felesége. A ritka embert 
Isinailnak hívják s nagy kora daczára oly 
erőteljes, hogy naponkint hat órai utat 
tesz a maga tenyésztette tyúkok tojásainak 
eladása végett. A lakzit nagy ünnepéllyel 
ülték meg, puskadurrogatással, trombitaszó­
val. Az egész falu ott volt az „ifjú pár“ 
esküvőjén. Kivonult a boldog vőlegény 
egész családja is; csak a fórfi-gyermekei- 
nek, unokáinak és dédunokáinak 140-re 
rúgott a száma. <

A kalapács. A temesmegyei Sipet 
községben együtt dolgoztak a kovácsmü- 
helybeu Homorúit József kovácsmester és 
Bogsán Mihály, a segédje. A segéd kényel­
mesen eresztgette le az üllőre a nehéz ka­
lapácsot. A mester rászólott:

Ne lustálkodj, hanem üssed erőseb- ! 
ben azt a vasat.

A legényt elöntötte a vér. Fölkapta a 
három kilós kalapácsot s neki rontott vele 
Homorultnak.

— Mohát, most jobban ütöm, — kiál­
totta s kalapácsosai úgy fejbe vágta a gaz­
dáját, hogy az holtan rogyott össze. A 
gyilkost elfogták.

Toalett-fényűzés. Akármilyen fényűző 
is sok modern hölgynek a toalettje, Li­
limig Csang, a sokat emlegetett chicai al- 
király feleségével egy sem vetólykedhetik.
A sárga divat hölgy már ötven éves, de 
kínai fog »Imák szerint még mindig első­
rendű szépség. Azt beszélik, hogy neki van 
az óriási birodalomban a legkisebb lába, 500 
aranynyal áttört ruha, 300 szoknya ós 
1200 alsónadrágja van. Sada herczegnő ke­
lengyéjére, amikor a japáni trónörököshöz 
dőüI ment, hat millió koronát költöttek. 
Legnagyobb a ruhafónyüzós Amerikában.
Mrs Wallace Chicagóban egy házi bálon 
olyan toalettben jelent meg, melyért a 
szabónak 180.000 koronát fizettek ki. Maga 
az öltözék csipkéje 100.000 koronába került. 
Lujza koburgi herczegnó óriási adósságainak 
Lágyrészét is toalett fényűzése okozta.

Véres czigánylakodalom-
— Saját tudósítónktól. —

Majdan község lakosai borzasztó vé­
rengzésnek voltak szemtanúi múlt hó 28 án. 
A vérengzést kóbor czigányok idézték elő, 
akik Majdan ban akartak lakodalmat csapni 
abból az alkalomból, hogy hót czigánycsa- 
lád sarja amúgy czigánymódra házasságra 
lépett.
, A dunántúli részen kóborolt a Szőj ka 
Abns bandája miközben összetalálkoztak a 
Korhecz Feri bandájával. A két banda aztán 
a tatáikor át örömére letelepedett Majdan 
határában, hol jó legelő kínálkozott a fá­
radt gebéknek.

Ez alkalommal ismerkedett meg Kor­
hecz Ferinek a legény fia Szojka Ábris me­
nyecske leányával, kinek a férjét valami 
lopás miatt a csendőrség elfogta és a bí­
róság fogva tartotta. A Szojka leány a há­
zasságot ilyen körülmények közt felbontott­
nak tekintette s miután a Korhecz fiával 
kölcsönösen megértették egymást, a két czi- 
gányvajda kölcsönös megegyezésével házas­
ságra akartak lépni.

Szombatra volt kitűzve a lakodalom s 
ennek örömére a két czigánycsapat apraja - 
nagyja ah-posan bepálinkázott.

A menyasszony felkoszoruzva és fel- 
czifrázva várta már a vőlegény násznépeit, 
a mikor váratlanul négy kocsi czigány ér 
kezett közibük. Ezek a czigányok Bostás 
Lajos bandái voltak, kik magukkal hozták 
a Szojka leányának a férjét Rostás Ferit, a 
ki időközben kiszabadult s ez alkalommal 
a féleségéért jött.

Rostásék váratlan megjelenése nagy 
riadalmat okozott a két táborban. Rostás 
el akarta vinni a feleségét, de az uj vőle­
gény és a bozzarartozo többi csigányok ezt 
ruim edgedtók. Ebből aztáii verekedés tá­
madt s a vasvillák és kocsilőcsökkel bizo­
nyítgatták egymás igazságát. A vége az lett, 
hogy a Rostás-familia kénytelen volt meg­
futamodni, de két tagja Rostás Feri a férj 
ós Szunyogh Sándor halva maradtak a csa­
tatéren.

Hasonló sors érte a Korhecz -famíliát 
in. Korhecz Feri, az öreg vajda és fia a 
boldog vőlegény a menyasszony védelmében 
oly súlyos sérülést saenvedtek, hogy mind a 
kettő még aznap meghalt. Az elkeseredett 
tiarezban még nyolezan szenvedtek, súlyos 
sórülóet, köztük Szojkának a menyasszony 
leánya is.

A csendőrség vetett véget a borzasztó 
vérengzésnek, mely a banda összes tagjait 
aztán bekísérte a bírósághoz.

HÁZTARTÁS.
Télire oltett dió. A leszedett diót 

először zöM héjától kell megtisztítani és 
szellős padláson, szalmán, szárítás végett 
jól felteregetni. Soha sem szabad a friss 
diót rakáson vagy zsákban tartani, mert 
akkor könnyen elromlik. Eleinte a diókat 
szorgalmasan kell forgatni, hogy minden
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oldalról jól megszáradjanak. Ha mégis mu­
tatkoznék penész, úgy a diót száraz homok­
ban seprővel jól le kell dörzsölni. A diót 
sütőkemenezében szárítani nem előnyös, 
mert ily módon a dió először finom zamat­
ját elveszti, azután csúnya sötétszinüvó 
válik.

Zöldségek teieltetése- Általáno­
san elterjedt nézet, hogy a zöldség- 
nemüek legjobban telelnek a pinezé- 
ben. Pedig ez téves! A tapasitalat 
tanítja, hogy azon zöldségféle, mely a 
szabadban kupaczokban lesz elásva, 
sokkal tartósabb, mint a pinezében 
elrakott. Izét, Irisseeégét tavaszig 
megtartja, ellenben a pinezében za­
matját veszti. Azért marokrépából, 
karalábé, kel, zeller stb. zöldségfajok­
ból csak annyit kellene a pinezében 
elhelyezni, amennyi legfeljebb januárig 
szükséges. A február és márcziusí 
szükséglet okvetlenül a szabadban 
maradjon, mert ott sokkal jobban 
eltartható.

hasznos tudnivalók.
A hőség ellen- Egy angol orvon, 

ki évtizedekig élt a forró Indiában, 
azt tanácsolja, hogy hőség idején teát 
l&yunk. A tea meleg ital, de mi sem 
gátolja az embert, hogy lehűtse, mi­
előtt meginná. A tea föltétlenül anti- 
szeptikus hatású s a kínaiak éppen 
teájukkal teszik ihatóvá iszapos vizü­
ket; a tea elősegíti az emésztést s 
gátat vet a bágyadtságnak.

Bódog fürdők. A forró nyári melegben 
a hideg fürdők nagyon egészségesek. A 
teat hömórsékű, amikor az ember a vízbe 
meS71 előbb emelkedik, de aztán alaposan 
lehűl. A test pótolni igyekszik ezt a meleg- 
hiányt, ami az anyagcserét nagyon fokozza.
A fürdő jótékony hatása még sokkal na­
gyobb, ha it, vízben fürdési mozdulatokat 
teszünk. Az úszó mélyen lélegzik, ami a 
tüdőnek kitűnő gimnasztikája. A hideg 
fürdő az összes testi funkeziókat fokozza, 
miáltal az ember sokkal jobban érzi magát 
és étvágya fokozódik. A hideg fürdőtől 
csak egészen fiatal gyermekeket és aggokat 
kell óvni, mert ezek könnyen meghűlnek. 
Nngy testi megerőltetés után, amikor a 
szívműködés fokozott, nem tanácsos hideg 
tűrd őt venni, ép úgy evés után se, mert ez 
ájulást okozhat. Mentül hidegebb a viz, 
annál rövidebb ideig szabad benne maradni, 
fürdés után sétálni kell, hogy a teat mele­
gét visszanyerje.

MULATTATÓ.
Papucs.

férj : Nos, szeretném tudni, hogy 
tulajdonkópen ki az ur a háznál 1

Nő: Hagyd el, jobban érzed magad, 
ha nem tudod.
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Tapasztalat.
— Szép leány nem hiszi el, hogy a 

szerelem vak.
Érti a dolgát.

Tiszt: János! Szétszedted a kerékpárt 
és megtisztítottad alaposan ?

János: Igenis, jelentem alásan.
Tiszt: Össze is raktad megint ?
János: Igenis, jelentem alásan.
Tiszt: Nem veszett el egyetlen da­

rabka sem ?
János: Dehogy veszett, kérem alásan; 

még meg is maradt vagy egy tuczat

' Igaz.
Vilma: Azt mondtad, menyország lesz 

az életem és most nem akarsz selyemru­
hát venni.

Géza: Minek a menyországban selyem­
ruha '?

Legolcsóbb bevásárlási forrás
mindennemű

arany, ezüst és ékszer árukban,

Debrrczeni Újság

SZOLLÖSY GYÖRGY
ékszerész,

Debreczen, a város- 
házzal szemben.

CSARNOK.
A várrom tündére.

— itegény. —
Irta : THAN GYULA.

(F olytat.ás.)

— Derék lovagok I — jegyezte meg 
Itinuy.

— Igen uram — folytatta bátran, 
örömmel tovább a szép leány. — Mind 
annyian tudták méltányolni azt az önfel­
áldozást, a melylyel édes anyám értein a 
világ öröméről hosszú időre éppen a leg 
szebb éveiben lemondott. Csodálták a jó 
anyát, és nagyrebecsülték. Valamennyien pe­
dig jártak itt, vagy hatan-heten, szavukat 
adták édes jó anyámnak, hogyha elhagyják 
a várromot, észrevétlenül azon az utón te­
szik, a melyet csupán mi ismerünk s amely 
ellenkező irányban, olyan helyen juttat a 
hegyoldal telsó részére, a hol emberek nem 
járnák. Ott hagyták el valamennyien a ro­
mot. Eleinte aggódtunk, de hiábavaló ag­
godalom volt, egy sem szegte meg soha a 
szavát.

— Igazi lovagok! — jegyezte meg 
újra Ilimay.

— Mi pedig jó anyámmal éjjel kifüg­
gesztettük a kapura azt az írást, amelyet 
ők írtak a mi kérésünkre. A falubeliek 
gyakran feljöttek a bátor férfiak után ku­
tatni b mikor a rom vasajtaján észrevették 
az írást, borzalommal olvasták.

— Nos és ?...
Menekültek erről a helyről, 
bzóral tervük sikerült.
Kitünően, ezzel még jobban távol 

tudtuk tartani a falubelieket magunktól s 
attól, hogy felfedezzenek bennünket.

, E* mikor volt itt az utolsó vállal­
kozó, a ki bátran bejutott s felakarta fe­
dezni a várrom titkát.

— Ezelőtt hét évvel.
— Hót évvel?
— Igen.

, Hiszen akkor még kegyed szép
kisasszony gyermekleány volt.

— fiz éves lehettem.
, ~ Úgy ? Hiszen akkor már csak egy
ov ven_ hátra s ön előtt megnyílik a vár­
rom ajtaja s az élet tündérvilága.

(Folyt, köv.)

Tisztelettel hozom a n. é. közön­
ség becse studomására, hogy 1884-ik év 
óta fenálló üzletemet, mint eddig1 úgy 
továbbra is a legszolidabb készít­
ményt törvényes 14 karátos arany 
és 13 latos ezüst árukkal lett ellátva 
s azokat feltűnő jutányos arsxá- 
mitás mellett szolgálom ki.

különösen z
Dús választékban kapható, valódi 
Brillant, és gyémánt fülbevalók 
(boutonok); msültük, karékek és 
gyűrűk, — nemkülönben minden e 
szakmához tartozó tárgyak a 
legolcsóbb ártól a legmagasabbak) o: 
jótállás mellet,

úgyszintén :
mühelyenben minden e szakmába vágó 
ékszernemüek bárminő styl-szerü 
kivitelben kész tetnek, valamint ja- 
vitáflok és vésnök! müvek a legol­
csóbb árban gyorsan eszközöltetnek.

(Bebizonyított dologi
hogy a rossz rendszer szerint, szakértelem 
nélkül készült mellfüző számtalan női be- 
tegség okozója; a ki ezeket kerülni akarja, 

mellíüző bevásárlása czéljából forduljon

Goldstein Karolina
orvosi elismerésben részesült

Első Magyar Mellfüző gyárához
(Debreczen, Főtér)

hol a hygienikus szempontból legjobbnak 
elismert,

szabadalmazott

mellfüző - különlegességeket
nagy választék b-m lehet beszerezni

Megrendelések (vidékre isi 6 óra alatt ké­
szülnek.

Kftpes árjegyzék iugyen és bérmentve.

Haszonbérlet ?najdr5°j,os,z16 rJtros határának Deb­
reczen felől eső részén 110 kát. hold, minden 
szükséges gazdasági épületekkel bőven felsze­
relt elsőrendű szántó, kaszáló és nádasból 
álló tanya birtok, a f. ovi Október hó első 
napjától kezdve Hat évre haszonbérbe kiadó. 
Haszonbérelni akarók keressék meg a tulaj­
donost a reggeli órákban Varga-u. 3. sz. a.

Bordó pliis e.ar"ituAra 6s o°nso1 tükörr eladó. Arany Janos-u. 13.

Kői kalapok. Kői kalapok-

Seiner Flóra Utóda.
Van szerencsém a nagyérdemű 

hölgyközönséget értesíteni, hogy a 
raktáromon levő

ST finom divatos női kalapokat, 
fejdiszeket, virág, szailag és fátyolokat
az idény előre haladottsága folytán, 
minden elfogadható árért eláru­
sítom.
Reiner Flóra Utóda.

Debreczen Kossuth-uícza 6. szám. 
(Boros Testvérek mellett).

Fátyolok. Fej díszek.

Gyógyszertár a „Fehér-hattyu“-hoz,
Debreczenben, Főtér 30. sz.

Szeplő és májfolt ellen ezideig legjobbnak bizonyult a világhírű

-SLti ltojnm ai*c^»i*réiu
és

a mely kitűnő hatásánál fogva biztosan elmulasztja a szépiákét, eltávolítja az 
arczról és kézről a máj foltokat és egyéb pattanásos mitessereket.

Ezen szépitőszer használata után az arcz éa kézbőr vakító fehér fziss és üdévé
(hamvassá) válik.

Egy rendes tégely 1 korona (50 kr.)
Kis próba 70 fillér (35 kr.)
Egy hozzátartozó szappan 70 fillér (35 kr.)

Kapható még „LILIOM“ fett púder is, mely jóságánál fogva felülmúl mind ez 
ideig létező arcz- és fett púdereket. 1 doboz ára 2 korona (1 Irt.)

Kapható 3 színárnyalatban.

Főraktár a TAMÁSSY-féle „FEHER-HATTYU“ gyógytárban, Főtér 30. szám. fc
Kapható minden nagyobb gyógytárban.

■ i ■ I
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I|iní hirdetések.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

IVpHvPC fő I o |z gyökeres szárazzfá tér 
lAtAlVtÖ 1 cl 1 cl»4 telét elvállalja valódi
természetes aszfalttal, Lukács Vilmos beton, 
ezoment, tető fedő és aszfalt vállalata. Deb- 
reczen, Hatvan-utcza 5. szám.

Kiadó urilakás “í.T“™“
szint az utczára 5 szoba, üveges előszoba és 
mellékhelyiségei azonnal bérbevehető. Szép: 
udvar, jóvizü kút, mosóház. Értekezhetni: 
Kardos László Kossuth utczai üzletében.
1/A| tíin II lA Gasparik órás üzletébenivei iánmo az();inQl fe,v6telik.___

I lórii 111 PtiU légyfogó biztosan pusz- 
„UCIIUIICS tit legyet, szúnyogot és
svábbogarat. „Herkules“ patkány és egérirtó 
enyv kapható -<hon Henrik nagykereskedőnél, 
Debreczen, gróf Dégenfeld-tér.

Rpfnyni val<^ kitűnő minőségű Anna 
Alit köríve kapható Kaszanyitzky 

Endre üzletében.

Krémen Jakab 2££S£?7R
Elvállal minden e szakmába vágó kárpitos 
munkát és díszítéseket, valamint csipke függö­
nyök tisztítását jutányos áron. Ablak redő­
nyök, úgyszintén amerikai redőnyöket a leg- 
jutányosabb áron készít.

Riadó húv A Vörösmarty-u. 5. számúEjlddU IldZ. több rendbeli lakáet tar.
talmazó újonnan épült ház eladó. Értekezhetni 
a Takarék és Hitelintézetnél a hivatalos órák 
alatt.

Legjobb minőségű
úti ládák, táskák

illatszerels--, szappanok
ruha-, haj-, fog- és körömkefék,

zsebkések, ollók, pénz- és szivaríárczák

Van Honten Cacao
Deutsch Lajosnál Piacz-utcza 38.

legjutányosa'b'b árián
beszerezhetők,

Szent-Királyi Tivadar

Most érkezett
Óriási válás %ék férfi éa női czipökben

egy Írttól kezdve
legújabb divatu gallérok 10 kr. 

Férfi ingek 75 kron túl. Férfi posztó 
és szalma kalapok 50 krtól kezdve 
— több mint 1000 drb valódi 
halcsontos rövid Miederek 60 krtól 
feljebb, napernyők. Női ingek és Blou- 
zok, harisnyák, lábravalók, Svetter és 
tourista ingek minden elfogadható
áron

müiparátu raktárában.

Székely Jenő és társánál.
Főtér, Hungária kávéház mellett.

Vasutasok és vagongyáriaknak 
10% engedmény.

ERTESITES.
A t. közönség szives tudomására óhajtom hozni, hogy a

Tisza, palota alatti üzletemet
teljesen feloszlattam s a még meg maradt árukat Alföldi takarékpé 
tári épület alatti üzletemben

feltűnő olcsó árakon
ns-

árusitom.

TZínrlA a főtéren, a legélénkebb helyen 
JX-ldU-U három szoba és konyhából álló 
udvari földszinti lakás ; ugyanott egy két 
szubás és egy egy szobás irodahelyiség au­
gusztus 1-től kiadó. Biederman palota.

Tisztelettel:
IKIiss Lajos,

Bika szabódéval szerabea. p<t

IlBHiKB“ kávéház megnyitása.
1900. augusztus 2-án.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogr Piacz-uWa 39 alatt Szedlák és Vámos urak volt helyiségében ** 8Z‘

fényesen berendezett
„E M K E“ k ávéh ázamat

1900. augusztus 2-án Rácz Károly zenekara közreműködése mellett ünnepélyesen meg-

Nyitva már reggeltől kezdve.
„EMKE‘* kéváházamat a mai kor igényeinek megfelelőig fővárosi mintára men ele­

gánsán szereltem fel s a legnagyobb kényelemről gondoskodtam.
Kitűnő kávéházi italok, hideg ételek, valamint a legfigyelmesebb kiszolgálatról con-

i Lnnrfmi ° & “doskodtam.
Szives pártfogást kér 

Tisztelettel HUSS ADOLF
kávés.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


